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REQUERIMENTO Nº 109/2022 
 
 

Requeiro ao Exmo. Presidente da Câmara Municipal, Vereador – 
Antônio Filho Botelho - Toninho Valflor, nos termos regimentais vigentes, a 
inserção na ata dos trabalhos da presente Sessão Ordinária um VOTO DE 
LOUVOR para Matheus Eugênio Afonso, jovem embuguaçuense, que com grande 
empenho, dedicação e esforço conquistou seu objetivo de estudar em uma 
universidade pública. Um breve histórico de sua trajetória de vida encontra-se em 
anexo. 

 
Parabéns, Matheus!  
 
 

Câmara Municipal de Embu-Guaçu, 03 de maio de 2022. 

 

 

 

 

 

Lucas da Saúde 
Vereador - PSC 
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ANEXO 
 

Bom dia, tudo bem ? Meu nome é Matheus Eugênio Afonso, sou filho do Orivaldo 
Bonifácio Afonso e Marilene Elisangela Eugênio Afonso. Tenho 19 anos e sou estudante 
de engenharia na USP ( UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO). Vim contar um pouco da 
minha história. 
Bom, aos 4 anos eu entrei no COLÉGIO NOGUEIRA e no terceiro ano do fundamental 
consegui bolsa na escola SANTA CLARA, porém, acabei retornando ao COLÉGIO 
NOGUEIRA pois sofri insultos raciais por alunos da escola.  
Aos 5 anos comecei a estudar inglês na FISK e aos 11 estudei informática e espanhol. 
Desde cedo sempre pensei no futuro, e com isso, sempre busquei aprimorar meus 
conhecimentos para ter um currículo eficaz.  
Fiquei no colégio até meus 13 anos e transferi para o COLÉGIO JOÃO FRIAZA, onde 
fiquei apenas 1 ano, pois consegui ingressar no SENAI ARY TORRES no curso mecânica 
de usinagem.  
Como o SENAI era longe da escola, tive que transferir para uma escola pública de 
Interlagos chamada IBRAHIM NOBRE, e foi quando eu realmente comecei a viver a 
realidade e sair da minha própria zona de conforto, porque com 14 anos eu saía 4:30 da 
manhã de casa e chegava às 21h da noite. 
Porém, o problema de estudar longe é ter que sair muito cedo e correr o risco de chegar 
atrasado por motivos de trânsitos, dias de chuva, greve, etc, e com isso no segundo ano 
do ensino médio, eu tive a possibilidade de transferir para a ESCOLA ESTADUAL 
MARIA ANDRÉ SHUNCK, porém, minha mãe tinha que fazer malabarismo, saindo da 
escola onde trabalhava mais cedo para conseguir me tirar da escola 11:30 para que assim 
eu pudesse ir ao SENAI.  
No terceiro ano eu me decidi que eu só iria entrar em faculdade se fosse pública, meu 
foco era USP E UFRJ, entrei no cursinho popular da usp, chamado CURSINHO 
POPULAR FLORESTAN FERNANDES no prédio de história e geografia. É um 
cursinho gratuito e aos sábados, e a noite entrei pro cursinho da poli em Santo Amaro, 
com isso minha rotina ficou ainda mais puxada pois estudava de manhã, ia pro SENAI a 
tarde e cursinho a noite e aos sábados, porém, se eu queria USP ou UFRJ eu tinha que 
fazer por onde. Sei que a concorrência vem sempre preparada por escolas boas e cursinhos 
caros, corri atrás do prejuízo, fiz o enem para tentar entrar na UFRJ e a Fuvest para entrar 
na usp, ambas em engenharia de petróleo e gás.  
Quando saiu o resultado, passei tanto na USP quanto na UFRJ e optei pela usp. 
Estou no meu segundo ano de curso, vivendo o melhor momento de minha vida e sou 
muito grato aos meus pais que SEMPRE me apoiaram em tudo, sempre me ajudaram e 
me deram forças para continuar. Agradecer também ao COLÉGIO NOGUEIRA, 
COLÉGIO JOÃO FRIAZA, ESCOLA ESTADUAL MARIA ANDRÉ SCHUNCK E 
IBRAHIM NOBRE e aos professores que tiveram uma grande importância para que 
concretizasse essa conquista. 


